ECUACIONES Y PROBLEMAS CON ECUACIONES.                    3º E.S.O.                  ENE/10
Las técnicas para resolver ecuaciones no están escritas en ningún sitio porque son todas aquellas operaciones y propiedades de las operaciones que sean aplicables según la situación.

La única guía que debe utilizarse es que 

Una igualdad sólo puede transformarse haciendo las operaciones que contiene o añadiendo una misma operación a las dos partes de la igualdad.
Como estrategia general haremos primero las operaciones que se puedan hacer y, cuando no se pueda hacer ninguna operación, añadiremos operaciones para eliminar las que hay empezando por la última que debería calcularse (si supiéramos el valor de la incógnita).
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Por ejemplo:  Para 
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empezaríamos por hacer la suma de la fracción y x   
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Y ahora aplicamos la propiedad distributiva          
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      Al ver que queda de 2º grado con S=1 y P=2   (*) probamos mentalmente con las posibilidades que tenemos y concluimos en 
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(*)   
‘S’ es la suma de las soluciones y es siempre el coeficiente de ‘x’ cambiado de signo.


‘P’ es el producto de las soluciones y es siempre el término independiente.
(**)
 Si ninguna posibilidad con números enteros responde a ‘S’ y ‘P’ no queda más remedio que utilizar las fórmulas.

Otro ejemplo:  
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(analizando operaciones se ve que no es posible hacer ninguna)

Empezaríamos por “desarrollar el cuadrado”
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Seguiríamos eliminando el divisor ‘a’
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a+4a+4=a+9a


Añadiendo  
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recomponemos el polinomio
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Y al ver que queda de 1er grado seguimos despejando
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Y el último ejemplo de este documento:   
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Empezamos haciendo la división
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x+1=x+1,75


Desarrollamos el cuadrado
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Sumamos y restamos para recomponer
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x+x-0,75=0


Difícil encontrar dos números que tengan S=-1 y P=0,75, pues, nada, utilizamos las fórmulas
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(Y recuerda que si la ecuación resultante es de 2º grado incompleta, hay otros métodos más sencillos y rápidos)
EJERCICIOS

1. Resuelve las ecuaciones siguientes 

a) 
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PROBLEMAS

1. Tenemos listones de madera de 60 cm de longitud para hacer marcos para dos tipos de cuadrados, de manera que la superficie total sea de 2000 cm2. Calcula la longitud que debemos darle a cada lado de los dos cuadrados.
¿Cuántos listones se necesitan para hacer uno de cada?


3. Si en un círculo de 206 cm2 de superficie tuviéramos que recortar por el interior y en ‘paralelo’ otro círculo de la mitad de la superficie, ¿qué distancia quedaría entre los bordes de la banda circular resultante? (El área de un círculo es  πr2 siendo ‘r’ el radio. Vamos a poner π=3,14)
4.- Los siguientes valores de x son soluciones de las ecuaciones que se dan, pero no se sabe cuál es de cual. Descúbrelo. (Y los decimales están redondeados)
Valores    x=5
x=3,6
x=-0,3
x=10
Ecuaciones      
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5. Las pantallas de los televisores actuales vienen en formato de proporción 16:9 y se identifican por las pulgadas (“) que mide su diagonal (1 pulgada es aproximadamente 2,54 cm). ¿Cuáles son las medidas de un televisor de 40 pulgadas en centímetros? 
Ahora, que no se puede hacer ninguna operación, eliminaríamos la divisiones entre x y entre 2      





observa la necesidad de incorporar paréntesis al eliminar las fracciones ya que los numeradores contiene sumas.





Se sigue ahora añadiendo las operaciones  � EMBED Equation.DSMT4 ���  para recomponer el polinomio








Las otras posibilidades 


x=1, x=2	o      x=1, x=-2   o 	x=1, x=2


no cuadran con S=1 y P=2      (**)





Si utilizas la calculadora para las fórmulas, que sea de última generación o ándate con ojo con el orden de las operaciones.





Observa que la suma es -1 y el producto -0,75





Recuerda o ten en cuenta que la notación ‘E’ se refiere a la ‘científica’:


E+7 significa “MULTIPLICADO POR 107”


E-3 significa “MULTIPLICADO POR 10-3”


Y el exponente negativo responde al modelo � EMBED Equation.DSMT4 ���
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2. Otra vez la cometa: Alguien quiere construir una cometa de 2 m2 cruzando dos varillas iguales y poniendo el cruce a 1/3 de uno de los picos (mira el esquema). Calcula la longitud que deben tener las varillas. 
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